

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

1 février 2006

PROJET DE LOI

**complétant la loi du 3 janvier 1933 relative à
la fabrication, au commerce et au port
des armes et au commerce des munitions
en ce qui concerne l'interdiction
des sous-munitions**

AMENDEMENTS

N° 15 DE MME MEEUS ET M. GORIS

Art. 2

Remplacer le mot «sous-munitions» par les mots
*«sous-munitions explosives non munies d'un mécanisme
d'autoneutralisation ou d'autodestruction ou de tout autre
système pouvant être considéré comme plus efficace».*

JUSTIFICATION

Sans le présent amendement, les munitions fumigènes et éclairantes seraient aussi visées par l'interdiction, ce qui ne saurait être l'objectif. Il faut par ailleurs aussi continuer à autoriser l'utilisation de sous-munitions dites inertes, à effet unique au moment de l'impact (telles que la mitraille ou le caoutchouc).

Documents précédents :

Doc 51 **1935/ (2004/2005)** :

001 : Projet transmis par le Sénat.

002 à 005 : Amendements.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

1 februari 2006

WETSONTWERP

**tot aanvulling van de wet van
3 januari 1933 op de vervaardiging van, de
handel in en het dragen van wapens en op de
handel in munitie, wat betreft het verbod op
submunitie**

AMENDEMENTEN

Nr. 15 VAN MEVROUW MEEUS EN DE HEER GORIS

Art. 2

Het woord «submunitie» vervangen door de woorden
*«explosieve submunitie die niet is voorzien van
zelfneutraliserings- of zelfvernietigingsmechanismen of
van enig ander systeem dat als doeltreffender kan wor-
den beschouwd.».*

VERANTWOORDING

Rook- en lichtmunitie zouden zonder dit amendement ook inbegrepen zijn in dit verbod, wat niet de bedoeling kan zijn. Daarnaast moet het gebruik van zogenaamde inerte submunitie, met eenmalige uitwerking op het moment van het impact, ook geoorloofd zijn (zoals schroot of rubber).

Voorgaande documenten :

Doc 51 **1935/ (2004/2005)** :

001 : Ontwerp overgezonden door de Senaat.

002 tot 005 : Amendementen.

N° 16 DE MME MEEUS ET M. GORIS

Art. 3

Remplacer le mot «sous-munitions» par les mots *«sous-munitions explosives non munies d'un mécanisme d'autoneutralisation ou d'autodestruction ou de tout autre système pouvant être considéré comme plus efficace».*

JUSTIFICATION

Sans le présent amendement, les munitions fumigènes et éclairantes seraient aussi visées par l'interdiction, ce qui ne saurait être l'objectif. Il faut par ailleurs aussi continuer à autoriser l'utilisation de sous-munitions dites inertes, à effet unique au moment de l'impact (telles que la mitraille ou le caoutchouc).

N° 17 DE MME MEEUS ET M. GORIS

Art. 4

Remplacer le mot «sous-munitions» par les mots *«sous-munitions explosives non munies d'un mécanisme d'autoneutralisation ou d'autodestruction ou de tout autre système pouvant être considéré comme plus efficace».*

JUSTIFICATION

Sans le présent amendement, les munitions fumigènes et éclairantes seraient aussi visées par l'interdiction, ce qui ne saurait être l'objectif. Il faut par ailleurs aussi continuer à autoriser l'utilisation de sous-munitions dites inertes, à effet unique au moment de l'impact (telles que la mitraille ou le caoutchouc).

N° 18 DE MME MEEUS ET M. GORIS

Art. 5

Remplacer chaque fois le mot «sous-munitions» par les mots *«sous-munitions explosives non munies d'un mécanisme d'autoneutralisation ou d'autodestruction ou de tout autre système pouvant être considéré comme plus efficace».*

JUSTIFICATION

Sans le présent amendement, les munitions fumigènes et éclairantes seraient aussi visées par l'interdiction, ce qui ne

Nr. 16 VAN MEVROUW MEEUS EN DE HEER GORIS

Art. 3

Het woord «submunitie» vervangen door de woorden *«explosieve submunitie die niet is voorzien van zelfneutraliserings- of zelfvernietigingsmechanismen of van enig ander systeem dat als doeltreffender kan worden beschouwd.».*

VERANTWOORDING

Rook- en lichtmunitie zouden zonder dit amendement ook inbegrepen zijn in dit verbod, wat niet de bedoeling kan zijn. Daarnaast moet het gebruik van zogenaamde inerte submunitie, met eenmalige uitwerking op het moment van het impact, ook geoorloofd zijn (zoals schroot of rubber).

Nr. 17 VAN MEVROUW MEEUS EN DE HEER GORIS

Art. 4

Het woord «submunitie» vervangen door de woorden *«explosieve submunitie die niet is voorzien van zelfneutraliserings- of zelfvernietigingmechanismen of van enig ander systeem dat als doeltreffender kan worden beschouwd.».*

VERANTWOORDING

Rook- en lichtmunitie zouden zonder dit amendement ook inbegrepen zijn in dit verbod, wat niet de bedoeling kan zijn. Daarnaast moet het gebruik van zogenaamde inerte submunitie, met eenmalige uitwerking op het moment van het impact, ook geoorloofd zijn (zoals schroot of rubber).

Nr. 18 VAN MEVROUW MEEUS EN DE HEER GORIS

Art. 5

Het woord «submunitie» vervangen door de woorden *«explosieve submunitie die niet is voorzien van zelfneutraliserings- of zelfvernietigingsmechanismen of van enig ander systeem dat als doeltreffender kan worden beschouwd.».*

VERANTWOORDING

Rook- en lichtmunitie zouden zonder dit amendement ook inbegrepen zijn in dit verbod, wat niet de bedoeling kan zijn.

saurait être l'objectif. Il faut par ailleurs aussi continuer à autoriser l'utilisation de sous-munitions dites inertes, à effet unique au moment de l'impact (telles que la mitraille ou le caoutchouc).

N° 19 DE MM. MONFILS ET DENIS

Art. 2

Remplacer cet article par la disposition suivante:

«Art. 2. — Un article 15bis, rédigé comme suit, est inséré dans la loi du 3 janvier 1933 relative à la fabrication, au commerce et au port des armes et au commerce des munitions:

«Art. 15bis. — Des munitions à sous-munitions.

Au sens de la présente loi, on entend par sous-munition, toute munition dont la charge principale est explosive et qui, pour remplir sa fonction, se sépare d'une munition mère. Nul ne peut fabriquer, réparer, exposer en vente, vendre, distribuer, importer, transporter, tenir en dépôt, être porteur de munition à sous-munitions.

L'interdiction visée au précédent alinéa ne s'applique pas aux munitions comptant un maximum de dix sous-munitions et dont les sous-munitions sont équipées de dispositifs d'autoneutralisation ou d'autodestruction ou de tout autre système pouvant être considéré comme plus performant conformément au meilleur état des connaissances techniques et scientifiques du moment.».

JUSTIFICATION

Le présent amendement, qui remplace l'amendement n° 5, vise à préciser les deux conditions cumulatives qui s'appliquent aux munitions à sous-munitions qui échappent à l'interdiction en projet, à savoir que la munition ne compte pas plus de dix sous-munitions et que celles-ci comportent un mécanisme de destruction automatique en cas de non-explosion à l'impact.

Philippe MONFILS (MR)
Robert DENIS (MR)

Daarnaast moet het gebruik van zogenaamde inerte submunitie, met eenmalige uitwerking op het moment van het impact, ook geoorloofd zijn (zoals schroot of rubber).

Ingrid MEEUS (VLD)
Stef GORIS (VLD)

Nr. 19 VAN DE HEREN MONFILS EN DENIS

Art. 2

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling:

«In de wet van 3 januari 1933 op de vervaardiging van, de handel in en het dragen van wapens en op de handel in munitie wordt een artikel 15bis ingevoegd, luidende:

«Art. 15bis. — Munitie met submunitie.

In de zin van deze wet wordt onder submunitie verstaan alle munitie waarvan de hoofdclading ontplofbaar is en zich, om haar functie te vervullen, van een moederbom losmaakt. Niemand mag munitie met submunitie vervaardigen, herstellen, te koop stellen, verkopen, uitdelen, invoeren, vervoeren, opslaan of dragen.

Het in het vorige lid bedoelde verbod geldt niet voor munitie die ten hoogste tien submunities bevat en waarvan de submunitie voorzien is van zelfneutraliserings- of zelfvernietigingsmechanismen of van enig ander systeem dat overeenkomstig de beste stand van de technische en wetenschappelijke kennis van het ogenblik als doeltreffender kan worden beschouwd.».

VERANTWOORDING

Dit amendement, dat amendement nr. 5 vervangt, strekt ertoe de twee cumulatieve voorwaarden te preciseren die van toepassing zijn op munitie met submunities die niet valt onder het ontworpen verbod, namelijk dat de munitie niet meer dan tien submunities bevat en dat die voorzien zijn van een mechanisme dat ze automatisch vernietigt wanneer ze niet bij de inslag zijn ontploft.